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(COMIENZA LA SESION A LAS 18 HORAS Y 42
MINUTOS.)

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Departamento de Educación y Cul-
tura a elaborar un Plan de transporte esco-
lar, presentada por el Sr. Romeo Lizarraga
(Ezker A.).

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): 

 

Buenas
tardes. Vamos a dar comienzo a la sesión de la
Comisión de Educación y Cultura, con un único
punto en el orden del día que dice: “Debate y vota-
ción de la moción por la que se insta al Departa-
mento de Educación y Cultura a elaborar un Plan
de transporte escolar, presentada por el señor
Romeo Lizarraga, de Ezker Abertzalea”. Como
pienso que todos ustedes tienen el texto de la
moción, voy a pasar a leerlo: “Este Parlamento
insta al Departamento de Educación y Cultura del
Gobierno de Navarra a que en el plazo de tres
meses elabore y presente a este Parlamento un plan
de transporte escolar que estructure este servicio
según zonas, distritos y comarcas, tanto para la
enseñanza obligatoria como para la postobligato-
ria, y abarcando todos los aspectos que concurren
en el servicio -rutas, personal cuidador, etcétera-”.

Se ha presentado una enmienda in voce, firma-
da por los grupos de Eusko Alkartasuna e Izquier-
da Unida, con el siguiente texto que paso a leer:
“El Parlamento de Navarra insta al Departamento
de Educación y Cultura del Gobierno de Navarra a
que en el plazo de tres meses elabore y presente a
este Parlamento un Plan de transporte escolar que
estructure este servicio según zonas, distritos y

comarcas, tanto para la enseñanza obligatoria
como postobligatoria, y abarcando todos los aspec-
tos que concurren en el servicio -rutas, personas,
cuidadores, etcétera-”.

Para la defensa de la moción presentada por
Ezker Abertzalea señor Romeo, tiene la palabra.

SR. ROMEO LIZARRAGA: Gracias, Presiden-
te. Creo que no hay que extenderse demasiado, des-
pués de las tres comparecencias que hemos tenido,
en las que hemos podido comentar y conocer casos
y aspectos concretos, y también conocer con una
visión más general todo el problema que tiene el
transporte escolar, con todos los factores y elemen-
tos que concurren en el mismo. Tras las interven-
ciones de los distintos grupos, todos estábamos de
acuerdo en que es un problema que hay que solu-
cionar ya, pero se hará en el próximo curso. Evi-
dentemente, no sólo porque el procedimiento en el
Parlamento hubiera sido un tanto lento, sino por
las especiales circunstancias que concurren el año
que viene, con elecciones y los tres meses de vaca-
ción parlamentaria. Por lo tanto, nos vamos a alar-
gar necesariamente hasta el próximo curso. Pero
bienvenido sea, si al menos garantizamos que para
el próximo curso existe un plan que deban acatar
tanto el siguiente Parlamento como el siguiente
Gobierno, sean de los colores que sean. Por lo
menos, habremos dado salida a una inquietud
social de padres y madres que están, la verdad, pre-
ocupados y preocupadas por este tema, según
hemos podido ver.

Creo que, como decía, no hay que extenderse
más. El plan deberá señalar todos los factores que

Comienza la sesión a las 18 horas y 42 minutos.

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Departamento de Educación y Cul-
tura a elaborar un Plan de transporte esco-
lar, presentada por el Sr. Romeo Lizarraga
(Ezker A.).

Abre la sesión el Presidente de la Comisión, señor
López Eslava, y anuncia que se ha presentado
una enmienda in voce a la moción (Pág. 2).

Toma la palabra el señor Romeo Lizarraga (G.P.
«Ezker Abertzalea») para la defensa de la
moción y anuncia que la retira (Pág. 2).

Se suspende la sesión a las 18 horas y 58 minutos.

Se reanuda la sesión a las 19 horas y 10 minutos.

Para la defensa de la enmienda in voce toman la
palabra las señoras Arboniés Bermejo (G.P.
«Izquierda Unida-Ezker Batua de Navarra») y
Errazti Esnal (G.P. «Mixto») (Pág. 3).

En el turno a favor de la enmienda in voce intervie-
nen el señor Platero Alda (G.P. «Socialistas del
Parlamento de Navarra»), la señora Matías
Angulo (G.P. «Convergencia de Demócratas de
Navarra») y el señor Romeo Lizarraga (Pág. 3).

En el turno de réplica toman la palabra las señoras
Arboniés Bermejo y Errazti Esnal (Pág. 4).

Se procede a la votación de la enmienda in voce y
se aprueba por 16 votos a favor (Pág. 4).

Se levanta la sesión a las 19 horas y 16 minutos.
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concurren, todas las soluciones que se pretenden
dar, incluidas, como hemos visto, rutas, condicio-
nes de los automóviles y personal cuidador. Proba-
blemente, también convenios con otros territorios y
financiación, ya que es un tema importante porque
también tiene sus distintas posibilidades. Que se
haga todo ello para que se pueda debatir y, como
digo, en el curso que viene tengamos ese nuevo
plan. Esto es lo que hay que decir, pero no sólo
sobre la moción presentada por Ezker Abertzalea,
sino, sobre todo, por la enmienda in voce presenta-
da, que, por supuesto, admitimos y asumimos, ya
que es la posibilidad de que se apruebe, y que se
constriña y se inste al Gobierno a que elabore este
plan que todos los grupos pretendemos. Por tanto,
damos por asumida y admitida esa enmienda in
voce y, lógicamente, por retirada nuestra moción. 
Pero no quiero terminar, una vez más -porque no es
la primera que lo tengo que hacer-, sin reprochar a
los grupos parlamentarios que obstinadamente se
empeñan en votar en contra de las iniciativas de
Ezker Abertzalea por cuestiones que nada tienen
que ver con la educación ni con el transporte esco-
lar, en este caso, sino por cuestiones absoluta y
puramente políticas. Además, y podemos decirlo
tranquilísimamente, no sólo se puede decir desfasa-
das y obsoletas, sino que si los demás tuviéramos
los mismos argumentos y el mismo discurso, mal-
parados iban a salir algunos de esos grupos; muy
malparados.

Pero creo que, desgraciadamente, hay que asu-
mir que el juego de las mayorías nos lleva a estas,
para mí, distorsiones. Y, como dije una vez, no creo
que esto sea política. Dudo que la ciudadanía
navarra entienda que esto es política, sino más
bien esa palabra que siempre hemos oído, politi-
quería, y, además, barata y baja. Pero bueno es
que, por lo menos, el relevo lo tomen otros grupos,
asuman el problema, y de su mano, y gracias a esa
solución y a esa iniciativa, se pueda asumir esta
propuesta y, por tanto, instar al Gobierno a algo
que, al parecer, según nos han comentado, ya está
convecido de la necesidad de hacerlo. Ahí queda-
mos y, como decía, retiramos la moción. Asumimos
la enmienda y entendemos decaída nuestra moción.
Gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Gracias,
señor Romeo. Ahora tengo que solicitar de todos
los grupos si admiten la enmienda de Izquierda
Unida y de Eusko Alkartasuna. La están repartien-
do. Si desean sus señorías, hacemos un receso de
dos minutos. Se suspende la sesión.

(SE SUSPENDE LA SESION A LAS 18 HORAS Y 58
MINUTOS.)

(SE REANUDA LA SESION A LAS 19 HORAS Y 10
MINUTOS.)

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Se rea-
nuda la sesión. ¿Hay algún grupo que se oponga a
la admisión de la enmienda? Para la defensa de la
misma, señora Arboniés, tiene la palabra.

SRA. ARBONIES BERMEJO: Muchas gracias,
señor Presidente. Muy brevemente porque yo creo
que después de la tarde de hoy está más que justifi-
cada la necesidad de que exista un plan que recoja
aquellos aspectos que hay que organizar, y ya ha
habido un amplio consenso de todos los grupos. Yo
creo que los recoge. Y le paso ya la palabra a la
señora Errazti para lo que quiera completar.

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Muchas
gracias, señora Arboniés. Señora Errazti, tiene la
palabra.

SRA. ERRAZTI ESNAL: Gracias, señor Presi-
dente. También en tres frases. Ha sido suficiente-
mente largo, lo tenemos todos clarísimo y yo creo
que no necesitamos especificar nada más. Diré que
esta enmienda, que firmaba junto con la señora
Arboniés, pretende solucionar y llegar al objetivo
final, que era salir de aquí pidiendo al Gobierno
que elabore un plan de transporte escolar que solu-
cione las deficiencias que estamos viendo y que
hemos visto con las tres asociaciones y personas
particulares que han venido hoy a informarnos de
lo que pasaba, de esas deficiencias, tanto en el
mundo rural como en la periferia de Iruña y en la
comarca de Pamplona. Yo creo que volver a insistir
no tiene ningún sentido, y sí diré que lo que se pide
al Gobierno es que presente un plan de transporte
escolar.

En ese plan, y contestando a lo que a micrófono
cerrado decía el señor Eza, una cosa es que venga
el plan de transporte y otra que en el mismo el
Gobierno tendría que tener su postura de subven-
ción, no subvención, de pago, no pago. En fin, yo
creo que aquí se hace referencia a la enseñanza
obligatoria y a la enseñanza postobligatoria. Yo
entiendo que ahí puede haber distintas interpreta-
ciones, pero, en todo caso, aquí hemos estado
hablando y hemos recogido las sensibilidades de
esas personas que hablaban, fundamentalmente,
del mundo rural y de una realidad muy compleja
también para los chicos de postobligatoria, y está
contemplado. Después de ese plan, y sometido al
proceso parlamentario, habría posibilidad para
otras cosas. Lo que le pedimos al Gobierno es que
nos dé su visión del tema del transporte escolar en
Navarra. Gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Gracias,
señora Errazti. Vamos a abrir los turnos de inter-
vención. ¿A favor? Por el Grupo Socialistas del
Parlamento de Navarra, el señor Platero tiene la
palabra.

SR. PLATERO ALDA: Muchas gracias, señor
Presidente. Muy brevemente porque, como ya han
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dicho el resto de portavoces que me han precedido,
el tema ya ha sido lo suficientemente debatido y
todos los grupos políticos hemos aportado aquí
nuestras ideas. En definitiva, vamos a votar que sí,
para conseguir el objetivo de que se elabore un
plan de transporte escolar que solucione aspectos
como el tema de los cuidadores, las rutas, etcétera.
Y reitero, desde este partido político, la necesidad
de que se asuma en Navarra, de una vez por todas,
la evaluación del sistema educativo en todos sus
ámbitos. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Gracias,
señor Platero. Por Convergencia de Demócratas de
Navarra, la señora Matías tiene la palabra.

SRA. MATIAS ANGULO: Muchas gracias.
Unicamente para manifestar que, efectivamente,
vamos a apoyar esta enmienda como, de igual
manera, apoyábamos la moción que ha decaído.
Por otra parte, estamos de acuerdo con lo que ha
comentado ahora el portavoz socialista, aunque no
viene mucho a cuento, en el sentido de que, efecti-
vamente, hay que hacer una evaluación. Eso ya los
propusimos nosotros en la Comisión Especial de
Educación, que había que hacer una evaluación.
Pero también estoy de acuerdo con usted.

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Gracias,
señora Matías. Señor Romeo, tiene la palabra.

SR. ROMEO LIZARRAGA: Gracias. Interven-
go brevemente para agradecer esos apoyos a lo ya
decaído. Y agradezco la iniciativa, que ha retoma-
do la nuestra, para posibilitar que salga adelante.
Todo lo demás está comentado y, por tanto, el obje-
tivo de la moción presentada y el de la enmienda
que vamos a votar están claros, por tanto, adelante.

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Gracias,
señor Romeo. ¿Turno en contra? ¿Turno de répli-
ca? Señora Arboniés, tiene la palabra.

SRA. ARBONIES BERMEJO: Sin más, yo creo
que estamos ya todos y todas bastante cansados,
pero agradezco los apoyos que tenga esta enmien-
da. Yo creo que aquí hoy quien sale ganando es la
ciudadanía, porque, al final, se cumple un objetivo,
que se aborde un problema que es bastante serio,
aunque algunos todavía estemos al hilo de lo últi-
mo que se ha comentado. Entonces, yo creo que lo
serio y lo positivo de hoy es que se solucione el
problema.

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Muchas
gracias, señora Arboniés. Señora Errazti, tiene la
palabra.

SRA. ERRAZTI ESNAL: Gracias, señor Presi-
dente. Vuelvo al principio de la tarde, de que ésta
era una moción que había presentado y firmado el
señor Romeo y que, en ese sentido, hemos mostra-
do antes nuestro apoyo y también ahora con la pre-
sentación de esta enmienda in voce. Gracias.

SR. PRESIDENTE (Sr. López Eslava): Gracias,
señora Errazti. Pasamos a la votación. ¿A favor de
la enmienda in voce? Resultado, síes 16, noes nin-
guno, ninguna abstención. Queda aprobada la
enmienda in voce, que paso a leer: “El Parlamento
de Navarra insta al Departamento de Educación y
Cultura del Gobierno de Navarra a que en el plazo
de tres meses elabore y presente a este Parlamento
un Plan de transporte escolar que estructure este
servicio, según zonas, distritos y comarcas, tanto
para la enseñanza obligatoria como postobligato-
ria, abarcando todos los aspectos que concurren en
el servicio -rutas, personas cuidadoras, etcétera-.
Sin más asuntos en el orden del día, se levanta la
sesión.

(SE LEVANTA LA SESION A LAS 19 HORAS Y 16
MINUTOS.)
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